

Dosarul nr. 1cs-282/24
1-19181962-01-1cs-14062024

CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE
ÎNCHEIERE

19 iunie 2024

mun. Chișinău

Curtea Supremă de Justiție
Completul de judecată în componența:
Președinte – Bleșceaga Stella,
Judecători – Eremciuc Ghenadie, Roic-Botezatu Lilia,

examinând cererea președintelui interimar al Curții de Apel Cahul, Vavrin Galina, privind strămutarea judecării în ordine de apel a cauzei penale privind învinuirea lui Drumea Adrian XXXXX, în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 217 alin. (1) Cod penal, de la Curtea de Apel Cahul la o altă instanță egală în grad,

C O N S T A T Ă :

1. La data de 14 iunie 2024, Președintele interimar al Curții de Apel Cahul, Vavrin Galina a înaintat cerere de strămutare a judecării în ordine de apel a cauzei penale de învinuire a lui Drumea Adrian XXXXX de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 217 alin. (1) Cod penal, de la Curtea de Apel Cahul la o altă instanță egală în grad, invocând că în instanța nominalizată este imposibil de a forma un alt complet de judecată pentru examinarea cauzei.

În susținerea cererii invocă că, în cadrul Curții de Apel Cahul activează șase judecători, dintre care judecătorul Movilă Vitalie s-a abținut de la examinarea cauzei, iar alți doi judecători Dvurceanschi Evghenii și Pilipenco Serghei au fost setați ca judecători incompatibili pentru examinarea cauzei, deoarece ultimii anterior au examinat cauza în ordine de apel fiind incompatibili, respectiv, nu este posibil de a fi constituit un alt complet de judecată pentru examinarea prezentei cauzei penale în ordine de apel, considerente din care se impune solicitarea strămutării cauzei penale de la Curtea de Apel Cahul, în altă instanță egală în grad.

2. Soluționând cererea de strămutare, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție ajunge la concluzie că aceasta urmează a fi admisă, din următoarele considerente.

În temeiul art. 39 pct. 5) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție soluționează cererile de strămutare.

În conformitate cu prevederile art. 46 alin. (1), (2) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție strămută judecarea unei cauze penale de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei obiectivă, rapidă, completă și se asigură desfășurarea normală a procesului. Strămutarea cauzei poate fi cerută de președintele instanței de judecată sau de una dintre părți.

Completul de judecată constată că, în procedura Curții de Apel Cahul se află spre examinare în ordine de apel, cauza penală în privința lui Drumea Adrian XXXXX, învinuit în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 217 alin. (1) Cod penal.

Din materialele cauzei rezultă că, conform fișei de repartizare extrasă din Programul Integrat de Gestionare a Dosarelor, cauza a fost repartizată în mod automat aleatoriu judecătorului Movilă Vitalie (f. d. 235, vol. II), care face parte din completul de judecată format din judecătorii: Movilă Vitalie, Bondarenco Natalia și Vavrin Galina.

La data de 28 mai 2024, judecătorul Movilă Vitalie a declarat abținere de la examinarea cauzei (f.d. 238, vol. II), care a fost admisă prin încheierea Curții de Apel Cahul din 29 mai 2024 (f. d. 240-241, vol. II).

Totodată, se constată că judecătorii Curții de Apel Cahul, Dvurceanschi Evghenii și Pilipenco Serghei anterior au făcut parte din completul de judecată care a examinat prezenta cauză penală în ordine de apel pronunțându-se prin decizia din 23 noiembrie 2023 (f. d. 45-53, vol. II), respectiv în temeiul prevederilor art. 33 din Codul de procedură penală, sunt incompatibili de a examina cauza în ordine de apel.

Ca urmare, în instanța nominalizată este imposibil de a forma un alt complet de judecată pentru judecarea acesteia în ordine de apel, dat fiind faptul că la moment efectiv în cadrul Curții de Apel Cahul activează cinci judecători.

Astfel, având în vedere circumstanțele relatate supra și reieșind din prevederile legii, Completul de judecată al Curții Supreme de Justiție constată temeinicia cererii de strămutare înaintată de președintele interimar al Curții de Apel Cahul, Vavrin Galina, circumstanțele invocate fiind în corespundere cu incidența instituției strămutării, cererea fiind pasibilă a fi admisă, urmând a se dispune strămutarea judecării cauzei în ordine de apel în privința lui Drumea Adrian XXXXX, învinuit de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 217 alin. (1) Cod penal, de la Curtea de Apel Cahul la o altă instanță egală în grad.

3. În conformitate cu prevederile art. 39 pct. 5), art. 46-49 Cod de procedură penală, completul de judecată a Curții Supreme de Justiție,

DISPUNE :

Admite cererea președintelui interimar al Curții de Apel Cahul, Vavrin Galina și strămută judecarea cauzei penale de învinuire a lui Drumea Adrian XXXXX de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 217 alin. (1) Cod penal, în ordine de apel de la Curtea de Apel Cahul la Curtea de Apel Comrat.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Bleșceaga Stella

Judecători

Eremciuc Ghenadie

Roic-Botezatu Lilia